

内部资料 注意保存

河南职业技术学院 工作简报

精神文明建设专刊第 19 期

河南职业技术学院

精神文明建设指导委员会办公室

2019 年 11 月 13 日

- 我校“不忘初心、牢记使命”主题教育成功举办课程思政示范课堂评选活动
- 我校举办“消防安全知识”讲座
- 我校党委书记李四清作形势与政策专题报告
- 中南大学唐海波教授来我校作心理健康专题讲座

我校“不忘初心、牢记使命”主题教育成功举办 课程思政示范课堂评选活动

为扎实推进“不忘初心、牢记使命”主题教育活动，10月31日下午，我校“课程思政示范课堂”评选活动在中原大学生创业孵化园 512 会议室成功举办。院长李桂贞出席并致辞，共 90 余

人参加了活动。

李桂贞在致辞中指出，课程思政是新形势下落实立德树人根本任务的必然趋势和要求，是实现思想政治教育工作贯穿育人全过程的重要途径。作为教师，我们应该深感使命光荣、责任重大，一定要牢记立德树人、教书育人的天职，不断加强课程思政改革，强化课堂育人责任，切实提高专业课程育人的实效性。

随后，11名参赛教师进行了《管理学基础》课程中《激励原则》、《工业机器人编程与操作》课程中《基于视觉的抓取》等“课程思政示范课堂”展示活动。比赛现场气氛活泼热烈，紧张有序。参赛选手精心准备，以课程内容为载体，将专业知识学习与思政元素有机结合，努力做到“润物无声、潜心育人”，多方面、多层次展示出了我校不同专业各具特色的教学方法和教育理念。

展示活动结束后，评委从选题、教学设计、教材的把握、思政内容的融入、授课效果、教案设计等方面进行点评。最后，肖琬为本次比赛作总结，她充分肯定了选手们的表现和本次活动所取得的成效。希望大家要以今天的比赛作为一个新的起点，抓好课堂教学主阵地，积极探索教学新方法、新路径，实现课程思政教学改革，持续推进我校教学质量提升工程。

全国高校思想政治工作会议以来，我校高度重视，认真贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神，积极推进课程思政建设工作。2019年3月以来，我校邀请校外专家召开课程思政建设工

作研讨会，探索学校课程思政教育教学体系建设；选派 13 名骨干教师赴上海大学深入学习课程思政实施的宝贵经验；制订《河南职业技术学院课程思政实施方案》，形成“三质四融一主线”育人方案，加快推进由“思政课程”走向“课程思政”的教育教学改革。今后，我校还将进一步加大课程思政的推进力度、广度和深度，继续强化课程建设，着力构建“三全育人”格局。

（教务处供稿）

我校举办“消防安全知识”讲座

11 月 6 日下午，我校举办“消防安全知识”讲座，拉开了“119”消防安全宣传月活动的序幕，校工会主席夏喜利及 150 名教职工参加了本次讲座。

夏喜利主席指出消防安全对学校、对家庭、对个人的极端重要性，倡议大家做一名义务消防宣传员，利用“119”消防宣传月的良好氛围，把听到、学到的消防安全知识传播出去，影响到身边人，共建平安校园。

随后，河南省消防协会葛文亮教官通过大量的案例向大家讲解了火灾的危险性以及火灾发生时的疏散逃生技能，还现场演示了灭火器、灭火毯和火灾自救呼吸器等器材的正确使用方法。

通过这次讲座，进一步强化了我校教职工的消防安全常识，增强了火灾防患意识，提升了自防自救能力。

（保卫处供稿）

校党委书记李四清作形势与政策专题报告

根据学院“不忘初心、牢记使命”主题教育学习安排，11月7日上午，校党委书记李四清为党委理论学习中心组（扩大）会议作了题为《中国共产党第十九届四中全会精神解读》的形势与政策报告。校党委成员、副处级（含副处级）及以上干部、校主题教育领导小组办公室成员共97人参加了会议。

报告上，李四清解读了这次全会会议精神。坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的总体目标是到我们党成立一百年时，在各方面制度更加成熟更加定型上取得明显成效；到二〇三五年，各方面制度更加完善，基本实现国家治理体系和治理能力现代化；到新中国成立一百年时，全面实现国家治理体系和治理能力现代化，使中国特色社会主义制度更加巩固、优越性充分展现。我国国家制度和国家治理体系具有坚持党的集中统一领导，坚持党的科学理论，保持政治稳定，确保国家始终沿着社会主义方向前进等13个方面的显著优势。这些显著优势是坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信的基本依据。深入理解制度和治理的关系，有助于全面准确把握全会精神实质和实践要求。我国国家治理一切工作和活动都依照中国特色社会主义制度展开，我国国家治理体系和治理能力是中国特色社会主义制度及其执行能力的集中体现，治理是制度的实践，制度的实践过程就是治理。

如何学习宣传贯彻党的十九届四中全会精神，李四清要求，

要在深入学习上下功夫，把学习全会精神与学习习近平总书记考察调研河南时重要讲话精神结合起来，使学习走深走心走实，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。要在研究谋划上下功夫，结合当前学校开展的主题教育，聚焦学院制度建设，全面梳理各项关键制度，扎牢学校制度的“四梁八柱”，推进学校高质量发展。要在提高能力上下功夫，通过主题教育学习调研，履职尽责，担当有为，切实转变领导方式、思维方式、工作方式和工作作风，切实解决师生所期所盼的实际问题，全面提升学校治理水平。要在落细落实上下功夫，结合学校当前工作实际，针对主题教育梳理出 70 多条整改事项，找好切入点，以钉钉子精神抓好整改落实，保质保量的确保整改到位，落实到位。

（宣传部供稿）

中南大学唐海波教授来我校作心理健康专题讲座

11 月 11 日下午，中南大学临床心理学博士唐海波教授应我校邀请，在行政楼圆形会议室作了题为“大学生自杀高危人群的识别与干预技术”的专题讲座，共 200 余人听取了讲座。

讲座中，唐海波教授深入浅出，首先，把“自杀”的概念进行了细致的解读，让大家走出对“自杀”认识的误区。然后，对形成“自杀”的八大要素逐一进行了分析，以专业的眼光，从专业的角度，介绍了大学生自杀高危人群的识别与干预技术。最后，唐教授将“自杀”的识别方法设计成一个简明易懂的表格供大家

参考使用。唐教授的讲座既有准确的理论知识，又有丰富的实操案例，为我们今后开展大学生心理危机预防与干预工作提供了切实有效的帮助，在场的领导和老师们都深受启发。

讲座后，唐海波教授还对我校 5 名心理老师就心理危机干预中遇到的疑难问题进行了专业督导，指导她们如何更准确、更高效的解决心理危机疑难个案。

（学工部供稿）

本期报：河南省人力资源和社会保障厅 河南省教育厅
河南省省直机关精神文明建设指导委员会

送：院领导

发：学院各直属部门

(本期共印发 55 份)